Instituto de Matematica - UFRGS - Mat01009 - Métodos Aplicados de Matematica I
Primeiro Teste 2023/1

Nome: OGABARITO Cartao:
Instrucdes: (1) Esse teste tem duracio de 50min. (2) Calculadoras nio podem ser usadas: vocé pode
escrever 4 lapis. (3) A correta interpretacio dos enunciados faz parte da verificacio. Leia atentamente.

Resposta correta sem desenvolvimento matematico / justificativa limitara o acerto a 50% do valor de
qq item.

L.(1.5pt) Qual das figuras abaixo é compativel com grifico de fase da EDO % = w@ e suas solucoes
de equilibrio 7 Classifique tais solugtes. Justifique suas respostas, mas sem resolver a EDO.
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Solucio Q1. EDO auténoma y’ = f(y) com f(y) = (y — 1)*(y — 3)/6
zeros de f definem solugdes de equilibro: y = 1 e y = 3 bem como

os 3 intervalos (—oc, 1), (1,3) e (3, 00)
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Grafico de fase: como consequéncia da informacdo acima
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r=1 equilibrio semi-estéivel

portanto compativel com alternativa (A)



y'=-2t{y+1)%t =0

(0) =4 . apresente seu desenvolvimento no verso.
yll) =«

2.(1.5pt) Obienha a solugdo do PVI {
Bom trabalho.

dy

lucio Q2. ————
Solucao Q TESIE

= —2tdt integrando ambos os lados da equacao:
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/—,)dy= /—2tdt+(?#——=—tﬁ’+(?,GE]E
J (y+1)2 , y+ 1

condigdo inicial y(0) = 4 implica —+ = 0 + C' = (' = — 1 e portanto
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